
 સાર ભારતી 

સમાચાર િવભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ 

         Date : 01-10-2023                                       Evening : 7.50 to 8.00 

        Day   : Sunday                                                National News 
 

આકાશવાણી સમાચાર 45 ુપરમાર વાચેં છે. 

************************************************** 

·  ધાનમ&ંી નર+,- મોદ0એ આ3 મહા5વ7છતા અ;ભયાન>ુ ં નAેCૃવ 

કEુF- દ+શભરમા ંલગભગ સાત લાખ 5વ7છતા કાયMNમો>ુ ંઆયોજન 

કરાEુ.ં. 

·  ધાનમ&ંી નર+,- મોદ0એ આ3 તલેગંાણાના મહ+Rબૂનગર ખાતે 13 

હWર 500 કરોડ [િપયાથી વ_નુી િવકાસ પ`રયોજનાઓ>ુ ંલોકાપMણ- 

િશલા,યાસ કયાM. 

· સરંbણ મ&ંી રાજનાથ િસcહ+ 2047 gધુીમા ં દ+શન ે િવકિસત રાhi 

બનાવવા આ_િુનક સાધનો સાથે મજRતૂ સશj દળોની આવlયકતા 

જણાવી.. 

· રાજ5થાનમા ંઆગામી િવધાનસભાની m ૂટંણી માટ+ m ૂટંણી પચંે તમામ 

તૈયાર0ઓ qણૂM કર0 છે. 

· સrટ+sબર માસમા ં tુલ GST આવક એક લાખ 62 હWર 712 કરોડ 

[િપયા રહ0 છે.. 

· ચીનમા ં રમાઇ રહ+લા એિશયાઇ રમતોCસવમા ં 13 gવુણM, 16 રજત 

અને 16 કા5ંય ચ-ંકો સાથે 45 ચ-ંકો મેળવી ભારત ચોથા 5થાન ે

પહ{7Eુ ંછે. 

         ************************************** 

(,mઝૂ ~ેક – આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાભંળ0 ર�ા છો) 

    (સમાચારને �તે – આકાશવાણી પરથી સમાચાર qરૂા થયા) 



NEW- DAY-SWACHHATA-EK-GHANTA  

 

 ધાનમ&ંી નર+,- મોદ0એ આ3 મહા5વ7છતા અ;ભયાન>ુ ં

નેACૃવ કEુF.. 5વ7છતા હ0 સેવા અ;ભયાન હ+ઠળ દ+શભરમા ં લગભગ 

સાત લાખ કાયMNમો>ુ ંઆયોજન કરવામા ંઆ�Eુ.ં 

 ધાનમ&ંી નર+,- મોદ0ના આ�ાન પર આ3 દ+શભરના 

લોકોએ મેગા 5વ7છતા અ;ભયાનમા ંભાગ લીધો. �ી મોદ0એ મહાCમા 

ગાધંીને તેમની જ,મજયિંતની qવૂMસ�ંયાએ ��ાજં;લ આપવા માટ+ આ3 

સવાર+ 10 વા�યે 5વ7છતા અ;ભયાન માટ+ એક કલાકના �મદાન માટ+ 

નાગ`રકોને અપીલ કર0 હતી. ગત મન ક0 બાત કાયMNમમા,ં 

 ધાનમ&ંીએ 5વ7છતા હ0 સેવા અ;ભયાનના મહCવ પર ભાર ��ૂો 

હતો.. તમામ bે&ના નાગ`રકોએ, બWરો, ર+�વે i+ક, જળાશયો, 

 વાસન 5થળો અને qWૂ 5થાનો સ`હત Wહ+ર 5થળોએ સફાઈ 

 �િૃ�ઓમા ંભાગ લીધો હતો.  

ભારતીય જનતા પાટ�ના અ�યb 3.પી. ન�ા, ક+,-ીય મ&ંી 

�પેૂ,- યાદવ, ધમ�,-  ધાન, ડૉ. �જતે,- િસcહ, હરદ0પિસcહ qરુ0, 

મીનાbી લખેી અને રા�વ ચ-ંશેખર અને અ,ય નેતાઓએ પણ મેગા 

5વ7છતા અ;ભયાનમા ં જોડાયા હતા. આ અ;ભયાનમા ં દ+શના શહ+ર0 

અને �ામીણ િવ5તારોમા ં 6 લાખ 40 હWરથી વ_ ુ 5થળોએ �મદાન 

કરવામા ં આ�Eુ ં હA ુ.ં આશર+ એક લાખ રહ+ણાકં િવ5તારોમા ં રહ+ણાકં 

ક�યાણ સિમિતઓએ �મદાનમા ં ભાગ લીધો હતો.. સામા,ય લોકોની 

સાથે આમ�, નેવી અને એરફોસM, નેશનલ `ડઝા5ટર `ર5પો,સ ફોસM, 



સે,iલ �Eરુો ઓફ ઈ,વે�5ટગેશન અને અ,ય િવભાગોના જવાનોએ પણ 

5વ7છતા અ;ભયાનમા ંભાગ લીધો હતો. 

 

                  . . . . . . . . . . . . . . . 

PM---Telangana-Visit 

 

 ધાનમ&ંી નર+,- મોદ0એ આ3 તેલગંાણા ખાતે 13 હWર 

500 કરોડ [િપયાથી વ_નુી િવકાસ પ`રયોજનાઓ>ુ ં લોકાપMણ- 

િશલા,યાસ કયાM. 

 ધાનમ&ંીએ તેલગંાણાના મહ+Rબૂનગર ખાતે િશલા,યાસ 

કર+લી પ`રયોજનામા ં માગM, ર+લ, પેiો;લયમ, tુદરતી ગેસ અને ઉ7ચ 

િશbણ 3વા b&ેોનો સમાવેશ થાય છે.  ધાનમ&ંીએ આ સાથે િવ`ડયો 

મા�યમથી tૃhણા 5ટ+શનથી હ�દરાબાદ- રાયmરુ વ7ચે i+ન સેવાને લીલી 

ઝડં0 બતાવી  ારંભ કરા�યો. 

 ધાનમ&ંીએ નાગqરુ-િવજયવાડા આિથ�ક કો`રડોરમા ં

સમાિવhટ માગM  ો3ક+ટનો િશલા,યાસ કરા�યો. તેમણ ેEિુનવસ�ટ0 ઓફ 

હ�દરાબાદની પાચં નવી ઇમારતો>ુ ંઉદઘાટન કEુF.  

 ધાનમ&ંીએ આ દરિમયાન રાhi0ય હળદર બોડM રચના 

કરવાની તથા �¡ુગુ ખાતે 900 કરોડ [િપયાના ખચ� સમં£ા- સરા£ા 

ક+,-ીય આ`દવાસી Eિુનવસ�ટ0ની 5થાપનાની Wહ+રાત કર0.   

પાર�¤ુુ  Wગ¥ના Wહ+ર સભાને સબંોધતા ં  ધાનમ&ંીએ 

ક¦ુ ંક+, રાhi0ય હળદર બોડMની રચનાથી દ+શભરના હળદરના ખે§તૂોને 



લાભ થશે અને આ`દવાસી Eિુનવસ�ટ0 બનવાથી આ`દવાસી લોકોના 

`હત>ુ ંરbણ થશે.  ધાનમ&ંીએ જકલર `Nhના વ7ચ ેનવી ર+�વે લાઇન 

તથા હસન ચાર�લા પ�લી એલપી� પાઇપલાઇન રાhiને સમMિપત 

કર0. 

 

. . . . . . . . . . . . . . . 

PM--RAJASTHAN-MP-VISIT 

 

 ધાનમ&ંી નર+,- મોદ0 આવતીકાલ ે રાજ5થાન- 

મ�ય દ+શની �લુાકાત લશેે. રાજ5થાનમા ં ધાનમ&ંી સાત હWર કરોડ 

[િપયાના ં િવિવધ િવકાસકામોનો િશલા,યાસ કરશે. તેઓ 4500 કરોડ 

[િપયાના ખચ� બનેલી મહ+સાણા- ભટ¨ડા- ©[ુદાસqલુ ગેસ 

પાઇપલાઇન>ુ ં તથા આR ુ રોડ ખાતે HPCL ના LPG rલા,ટ>ુ ં

લોકાપMણ કરશે. આ ઉપરાતં �ી મોદ0 દારા- ઝાલાવાડ- તીનઘર 

સે®શન પર ચાર માગ�ય ધોરમાગMનો  ારંભ કરાવશે. આ માગMથી 

કોટા- ઝાલાવાડ ��લામાથંી ખાણ પેદાશો>ુ ં પ`રવહન સરળ બનશે. 

આ ઉપરાતં તઓે ;ચ�ોડગઢ- િનમચ અને કોટા- ;ચ�ોડગઢ 

ઇલકેi0ફાઇડ ર+�વે લાઇનના બમણીકરણ કરવાના  ો3®ટ>ુ ંલોકાપMણ 

કરશ.ે નાથ°ારામા ંિવકિસત  વાસન gિુવધાઓ>ુ ંઉદઘાટન કરશે તથા 

કોટા ખાતે આઇઆઇટ0ના કાયમી ક+sપસને ±�ુ¡ ુ�કુશે. 

મ�ય દ+શમા ં  ધાનમ&ંી �વા;લયર ખાતે 19 હWર 260 

કરોડ [િપયાની િવિવધ િવકાસ યોજનાનો િશલા,યાસ- લોકાપMણ કરશ.ે 



તેઓ `દ�હ0- વડોદરા એ®સ ેસ હાઇવે રાhiને સમિપ�ત કરશે તથા 

અ,ય પાચં રોડ  ો3®ટનો િશલા,યાસ કરશે. �ી મોદ0 PMAY- �ામીણ 

યોજના �તગMત 2.2 લાખ ઘરોમા ં ©હૃ વેશ કરાવશે તથા PMAY- 

અબMન યોજના �તગMત બનાવાયેલા આવાસો> ુ ં લોકાપMણ કરશે. આ 

ઉપરાતં �ી મોદ0, �વા;લયર lયોqરુ ��લામા ં જળ�વન િમશન 

 ો3®ટનો, નવ આરો�ય ક+,-ોનો િશલા,યાસ કરશે. 

 

. . . . . . . . . . . . . . . 

RAJNATH---ARMED-FORCES 

 

સરંbણ મ&ંી રાજનાથ િસcહ+ ક¦ુ ં ક+, 2047 gધુીમા ં દ+શને 

િવકિસત રાhi બનાવવા આ_િુનક સાધનો સાથે મજRતૂ સશj દળોની 

આવlયકતા છે.. આ3 નવી `દ�હ0મા ં સરંbણ એકાઉ,µસ િવભાગના 

276મા વાિષ�ક `દવસની ઉજવણી કાયMNમમા ંબોલતા તેમણ ેઆ �જુબ 

જણા�Eુ.ં. તેમણ ે ક¦ુ ં ક+,  ધાનમ&ંીના િવકિસત રાhiના -�hટકોણને 

સાકાર કરવામા ંસરંbણ એકાઉ,µસ િવભાગ િનણાMયક �િૂમકા ભજવશે. 

આ  સગં ેતેમણ ેસરંbણ ખાતા િવભાગની િવિવધ `ડ�જટલ 

પહ+લોનો  ારંભ કરા�યો.. આ પહ+લોમા,ં સકં;લત સરંbણ ફાઇના,સ 

ડ+શબોડM- સારાશં, ;બલ, મા`હતી અને કાયM િવlલેષણ િસ5ટમ- 

BISWAS-  અને ઇ-રbા આવાસનો સમાવેશ થાય છે. આ  સગંે, �ી 

િસcહ+ િવભાગના મહCવqણૂM  ો3®ટસના અમલીકરણમા ં અ>કુરણીય 



પહ+લ  દિશ�ત કરવા બદલ પાચં ટ0મોને �ેhઠતા માટ+ રbા મ&ંી 

qરુ5કાર 2023 પણ એનાયત કયાM હતા.. 

 

            . . . . . . . . . . . . . . . 

RAJASTHAN-ELECTION-COMMISSION 

 

રાજ5થાનમા ં આગામી િવધાનસભાની m ૂટંણી માટ+ m ૂટંણી 

પચં ેતમામ તૈયાર0ઓ qણૂM કર0 લીધી છે. 

રાºયમા ંિવધાનસભા m ૂટંણીની તૈયાર0ઓ>ુ ં��ૂયાકંન કરવા 

mુટંણી પચંની ટ0મ રાºયની &ણ `દવસની �લુાકાતે છે. �»ુય m ૂટંણી 

અિધકાર0 �ી રા�વ tુમાર+ Eવુા અને મ`હલા મતદારોને મતદાનમા ં

સ`Nયપણ ેભાગ લેવા અપીલ કર0 છે. આ3 જયqરુમા ંપ&કારો સાથે 

વાત કરતા તેમણ ેક¦ુ ંક+, રાºયમા ં21 લાખ 90 હWરથી વ_ ુમતદારો 

 થમ વખત મતદાન કરશે. મતદાન માટ+ 51 હWર મતદાન મથકો 

બનાવવામા ંઆ�યા છે, 3માથંી મોટાભાગના �ામીણ િવ5તારોમા ં છે. 

અડધા મતદાન મથકો પર વેબકા�5ટ¼ગ કરવામા ંઆવશે.  

તેમણ ે ઉમEેુF ક+, દર+ક િવધાનસભા મતિવ5તારમા ં 200 

મતદાન મથકો પર `દ�યાગં  કમMચાર0ઓ ફરજ બWવશે. દર+ક 

િવધાનસભા મતિવ5તારમા ંએક હWર છસો મતદાન મથકો પર Eવુા 

કમMચાર0ઓની અને અ,ય એક હWર છસો મતદાન મથકો પર મ`હલા 

કમMચાર0ઓની ભરતી કરવામા ંઆવશે. 

તેમણ ેક¦ુ ંક+,  સોિશયલ મી`ડયાને લગતી ગિતિવિધઓ પર 

ખાસ નજર રાખવામા ં આવશે. તમામ �જ�લા m ૂટંણી અિધકાર0ઓને 



રાજક0ય પbો તરફથી મળેલી ફ`રયાદો પર તાCકા;લક કાયMવાહ0 કરવા 

gચૂના આપવામા ંઆવી છે. 

   

. . . . . . . . . . . . . . .  

GST-COLLECTIONS  

 

સrટ+sબર માસમા ં tુલ GST આવક એક લાખ 62 હWર 

712 કરોડ [િપયા રહ0 છે, 3માનંી CGST પેટ+ 29 હWર 818 કરોડ, 

SGST પેટ+ 37 હWર 657 કરોડ, IGST પેટ+ 83 હWર 623 કરોડ અને 

સેસ પેટ+ 11 હWર 613 કરોડ [િપયાની આવક થઇ છે.  

સરકાર+, 33 હWર 736 કરોડ CGST અને 27 હWર 578 

કરોડ SGSTની પતાવટ કર0 છે. 3ના બાદ સrટ+sબર માસમા ંક+,- તથા 

રાºયોની tુલ મહ+gલૂી આવક CGST પેટ+ 63 હWર 555 કરોડ અને 

SGST પેટ+ 65 હWર 235 કરોડ રહ0 છે. ચા¡ ુવષ� સrટ+sબર માસની 

GST આવક ગત વષMના આ જ સમયગાળા દરિમયાન થયેલી આવક 

કરતા ં10 ટકા વ_ ુછે તથા 5થાિનક નાણા�ંયવહારો ગત વષM કરતા ં14 

ટકા વ_ ુર�ા છે. ઉ�લેખનીય છે ક+, વષM 2023-24મા ંઆ ચોથી વખત 

GST આવક 1.60 લાખથી વ_ ુરહ0 છે.   
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ASIAN-GAMES-UPDATE 

 



ચીનમા ંરમાઇ રહ+લા એિશયાઇ રમતોCસવમા ં13 gવુણM, 16 

રજત અને 16 કા5ંય ચ-ંકો સાથે 45 ચ-ંકો મેળવી ભારત ચોથા 5થાને 

પહ{7Eુ ંછે.  

આ3 q¤ુુષોની ગોળાફ¾ક 5પધાMમા ં ભારતના તે�,-પાલ 

િસcઘ તોમર+ gવુણM ચ-ંક �Cયો છે. તોમર+ 20.36 મીટર લાબંો ¿ો કયÀ 

હતો. q[ુષોની 3 હWર મીટર 5ટ0પચસેમા ં અિવનાશ સ�લએે gવુણM 

ચ-ંક �Cયો છે.  

ભારતીય િનશાનેબાજ `કનાન ચનેાઇ અને �£ેુબાજ િનખત 

ઝર0ને આ3 ચ-ંકો �Cયા છે. અગાઉ, ચનેાઇ, જોરાવર સ_ં ુ અને 

qÁૃવીરાજની ટ0મે 361 �કો સાથ ેq[ુષ ટ0મ i+પ ઇવે,ટમા ંgવુણM ચ-ંક 

�Cયો હતો. મ`હલા i+પ ટ0મ ઇવે,ટમા ંરા3Âર0, મનીષા અને  ીતીની 

જોડ0એ રજત �Cયો.  

આ સાથે ભારતના િનશાનેબા� અ;ભયાન આ3 સમાrત 

થEુ ંછે. ભારતે િનશાનબેા�મા ંtુલ 22 ચ-ંકો �Cયા છે. િનખત ઝર0ને 

�£ેુબા�ની 50 `કલો વજનવગMની સેમીફાઇનલમા ંપરાજય થતા ંકા5ંય 

ચ-ંક મેળ�યો છે.  

ગો�ફ �યÃ®તગત ઇવ,ેટમા ં અ`દતી અશોક+ રજત ચ-ંક 

મેળ�યો છે.. 57 `કલો વજનવગMની �£ેુબા� 5પધાMમા ં પરવીન Ä�ુા 

સેમીફાયનલમા ંપહ{ચી છે.  

કાયાક સ¨ગલ 500 મીટર 5પધાMમા ં સોિનયા દ+વી 

ફાયનલમા ં વેશી છે.  

 

. . . . . . . . . . . . . . .  



DAY-GST-ONLINE-GAMING 

 

આજથી ઓનલાઈન ગેિમcગ, સÅાબા�, ક+િસનો, Æુગાર, હોસM 

ર+િસcગ અને લોટર0 પર �એસટ0નો દર વધીને 28 ટકા થઈ ગયો છે. 

નાણા મ&ંાલયે આ �ગ ેWહ+રના�ુ ંબહાર પાડÇ ુ ં છે. આ સેવાઓ પર 

GST દર વધારવાનો િનણMય આ વષ� ઓગ5ટમા ં GST કાઉÃ,સલની 

51મી બઠેકમા ંલવેામા ંઆ�યો હતો.   
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